

中共首都体育学院纪委文件

首体院纪字〔2023〕5号



关于2024年元旦、春节和寒假期间落实中央八项规定精神、纠“四风”树新风的通知

各学院（单位）党委、党总支、直属党支部，各部门（单位）：

2024年元旦、春节将至，学校即将放寒假，为深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，持续深化纠“四风”树新风，营造风清气正、勤俭文明的节日氛围，按照市纪委监委2024年元旦、春节及寒假期间有关工作要求，就我校有关事项通知如下。

一、提高政治站位，压实主体责任

各二级党组织、各部门（单位）特别是“一把手”要进一步提高政治站位，增强贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于加强作风建设的重要指示批示精神的责任感和自觉性，深入学习贯彻落实中办、国办，中央纪委、市纪委有关通知要求，既要带头落实中央纪委国家监委关于违反中央八项规定精神典型案例通报精神，又要对本单位或职责范围党员干部和教职员工及时传达典型案例通报精神，做到“早部署、早提醒、

早警示”。切实履行全面从严治党主体责任，坚持纠“四风”树新风并举。以元旦、春节假期为契机，把弘扬新风正气同传承节日文化结合起来，抓好廉洁提醒和警示教育，通过多种方式教育引导广大党员和师生员工筑牢思想防线，做到清正廉洁、勤俭文明过节。

元旦、春节期间，正值岁末年初，各部门（单位）的主要负责人要统筹做好安全稳定工作，认真落实意识形态工作责任制，确保政治安全。关心关爱师生工作学习生活，做好节假日留校师生的供暖、供水、食品卫生等各方面保障，及时回应师生群众12345市民服务热线诉求，关注重要舆情，狠抓安全生产责任，深入排查整治各类风险隐患，确保校园安全和师生生命财产安全。

二、弘扬新风正气，守住清正廉洁

各二级党组织、各部门（单位）要严格遵守纪律要求，坚决落实中央八项规定及其实施细则精神，切实加强对党员干部和教职员工的教育管理监督。严禁借过节之机违规公款吃喝、违规购买节礼、违规发放津补贴、突击花钱等“节日病”；严禁违规接受管理和服务对象宴请或旅游安排、违规出入私人会所、违规收受礼品礼金和购物卡、违规接受健身娱乐活动安排；严禁公款购买或违规收送高档烟酒及名贵特产类物品，特别是通过快递“隔空送礼”、收送电子红包等；严禁公车私用、私车公养；严禁财政资金铺张浪费、借操办婚丧喜庆之机收钱敛财、利用营销费搞享乐奢靡等问题。坚决防止形式主义、官僚

主义，落实基层减负工作；严禁对群众合理诉求推诿扯皮、冷硬横推，对群众态度简单粗暴、颐指气使，严防在为基层减负工作中打折扣、做选择、搞变通。做好纠“四风”树新风工作宣传，加强廉洁文化教育，大力倡导艰苦奋斗、勤俭节约等优良作风，推动移风易俗。

全校师生要清醒认识各类违法犯罪行为，特别是酒驾醉驾带来的危害和严重后果，坚决守住“喝酒不开车，开车不喝酒”的法律底线和道德红线，坚决杜绝酒驾醉驾和其他各类违法犯罪行为，做到欢乐安定祥和过节。对于干部教师酒驾醉驾问题，从严从快立案，一律查清“酒局”的组织者、参与者，一律查清请托事项、利益关联，一律查清有无违规出入私人会所、违规收受礼品礼金、违规接受健身娱乐活动安排等。

三、强化监督检查，严肃执纪问责

各二级党组织、各部门（单位）主要负责人要严格审核节假日期间的差旅、会议申请和公款支出，落实好“一岗双责”，严于律己、严负其责、严管所辖，管好用对公款公物；切实做好节前教育提醒和安全隐患排查整改工作，营造廉洁过节、安全过节的浓厚氛围。

学校纪委将持续强化监督，畅通举报渠道，对形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风露头就打，对“四风”问题信访举报、重要舆情、公安机关通报的酒驾醉驾等问题优先处置，对顶风违纪行为从严从重查处，把严的要求贯彻在节日全过程，对违反中央八项规定精神的“四风”问题和落实校园安全稳定

责任不到位问题,核实后第一时间点名道姓通报曝光,形成有力震慑。

监督举报电话: 82099015

监督举报邮箱: jw@cupes.edu.cn

中共首都体育学院纪律检查委员会

2023年12月26日